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CONCURSUL JUDEȚEAN DE MATEMATICĂ ”NICU ȘERBAN” 

EDIȚIA a XI-a, 11 noiembrie 2023 
CLASA a VIII-a 

 
SUBIECTUL I (30 puncte) 

1. Fie numerele reale 𝑎 = (
4

√3
−

7

√2
) ∙ √6 + |12 − 7√3| ș𝑖 𝑏 = √62 + 82 −

8

√2
 

a) Arătați că 𝑎 = 4(√2 − 3) 
b) Calculați (𝑎 + 𝑏)10. 

2. În cabinetul de matematică sunt tetraedre și cuburi din plastic care au, în total, 44 de vârfuri 

și 38 de fețe. 
a) Este posibil ca în cabinetul de matematică să fie 6 tetraedre și 3 cuburi? Justificați 

răspunsul dat. 
b) Află câte tetraedre și cuburi sunt în cabinetul de matematică. 

 
SUBIECTUL II (30 puncte) 

1. a) Se consideră mulțimile 𝐴 = {𝑥 ∈ 𝑍 |𝑥| < √5⁄ }  ș𝑖  𝐵 = {𝑥 ∈ 𝑍 |𝑥 − 2|⁄ ≤ √3}. 

Determinați 𝐴 ∪ 𝐵  ș𝑖 𝐴 ∩ 𝐵. 

b)Dacă
3

𝑥+2
+

2

𝑦+3
+

2

𝑧+5
=

1

3
, 𝑐𝑢 𝑥, 𝑦, 𝑧 ∈ 𝑅, 𝑥 ≠ −2, 𝑦 ≠ −3, 𝑧 ≠ −5.  

 

Calculați:
𝑥−1

𝑥+2
+

𝑦+1

𝑦+3
+

𝑧+3

𝑧+5
 

2. Rezolvați în R ecuația: 𝑥 +
𝑥+1

2
+

𝑥+2

3
+ ⋯ +

𝑥+9

10
= 10 

 
SUBIECTUL III (30 puncte) 

1. În figura alăturată este reprezentat un paralelogram ABCD cu 𝐴𝐵 = 12√3𝑐𝑚, 𝐵𝐶 =

12𝑐𝑚 ș𝑖 ∢𝐴 = 300. Considerăm 𝐷𝐸 ⊥ AB, E ∈ AB și DF ⊥ BC, punctul F se află pe 

prelungirea laturii BC.  

a) Determină măsura unghiului EDF. 

b) Calculează lungimea segmentului EF. 
 
 
 
 
 
 

Notă: 
 Toate subiectele sunt obligatorii. 
 Timp de lucru 2 ore. 
 Se acordă 10 puncte din oficiu. 
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CONCURSUL JUDEȚEAN DE MATEMATICĂ ”NICU ȘERBAN” 

EDIȚIA a XI-a, 11 noiembrie 2023 
CLASA a VIII-a 

Barem de corectare 
SUBIECTUL I.1 
a) 

{ 12 = √144

7√3 = √147
=> |12 − 7√3| = 7√3 − 12 

2p 

𝑎 =
4

√3
∙ √6 −

7

√2
∙ √6 + 7√3 − 12 = 4√2 − 7√3 + 7√3 − 12 = 

3p 

= 4√2 − 12 = 4(√2 − 3) 2p 

b) 
𝑏 = √36 + 64 −

8√2

2
= 

2p 

= √100 − 4√2 = 10 − 4√2 2p 

(𝑎 + 𝑏)10 = (4√2 − 12 + 10 − 4√2)
10

= 2p 

= (−2)10 = 1024 2p 

 
SUBIECTUL I.2 
a) 

{
𝑡𝑒𝑡𝑟𝑎𝑒𝑑𝑟𝑢𝑙 𝑎𝑟𝑒 4 𝑣â𝑟𝑓𝑢𝑟𝑖 ș𝑖 4 𝑓𝑒ț𝑒

𝑐𝑢𝑏𝑢𝑙 𝑎𝑟𝑒 8 𝑣â𝑟𝑓𝑢𝑟𝑖 ș𝑖 6 𝑓𝑒ț𝑒
 

2p 

6 ∙ 4 + 3 ∙ 8 = 24 + 24 = 48 𝑣â𝑟𝑓𝑢𝑟𝑖 ≠ 44 3p 

𝑛𝑢 𝑒𝑠𝑡𝑒 𝑝𝑜𝑠𝑖𝑏𝑖𝑙 𝑠ă 𝑓𝑖𝑒 6 𝑡𝑒𝑡𝑟𝑎𝑒𝑑𝑟𝑒 ș𝑖 3 𝑐𝑢𝑏𝑢𝑟𝑖 1p 

b) 𝑛𝑜𝑡ă𝑚 𝑐𝑢 𝑥 𝑛𝑟 𝑑𝑒 𝑡𝑒𝑡𝑟𝑎𝑒𝑑𝑟𝑒 ș𝑖 𝑦 𝑛𝑟 𝑑𝑒 𝑐𝑢𝑏𝑢𝑟𝑖 1p 

{
4 ∙ 𝑥 + 8 ∙ 𝑦 = 44
4 ∙ 𝑥 + 6 ∙ 𝑦 = 38

 
4p 

{
𝑥 = 5 𝑡𝑒𝑡𝑟𝑎𝑒𝑑𝑟𝑒

𝑦 = 3 𝑐𝑢𝑏𝑢𝑟𝑖
 4p 
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SUBIECTUL II.1 
a) |𝒙| < √𝟓 <=>  −√𝟓 < 𝑥 < √𝟓 1p 

(𝐶𝑢𝑚 𝑥 ∈ 𝑍 => 𝑥 = {−2, −1, 0, 1, 2} => 𝐴 = {−2, −1, 0, 1, 2} 2p  

|𝑥 − 2| ≤ √3 <=>  −√3 ≤ 𝑥 − 2 ≤ √3| + 2 <=> 1p 

−√3 + 2 ≤ 𝑥 ≤ √3 + 2  2p 

𝑐𝑢𝑚 𝑥 ∈ 𝑍 => 𝑥 ∈ {1, 2, 3} => 𝐵 = {1, 2, 3} 2p 

𝐴 ∪ 𝐵 = {−2, −1, 0, 1, 2, 3} 1p 

𝐴 ∩ 𝐵 = {1, 2} 1p 

b) 𝑥 − 1

𝑥 + 2
+

𝑦 + 1

𝑦 + 3
+

𝑧 + 3

𝑧 + 5
=

(𝑥 + 2) − 3

𝑥 + 2
+

(𝑦 + 3) − 2

𝑦 + 3
+

(𝑧 + 5) − 2

𝑧 + 5
= 

5p 

= 1 −
3

𝑥 + 2
+ 1 −

2

𝑦 + 3
+ 1 −

2

𝑧 + 5
= 

2p 

= 3 − (
3

𝑥 + 2
+

2

𝑦 + 3
+

2

𝑧 + 5
) = 

2p 

= 3 −
1

3
=

8

3
 

1p 

 
SUBIECTUL II.2 

(𝑥 − 1) + (
𝑥 + 1

2
− 1) + (

𝑥 + 2

3
− 1) + ⋯ + (

𝑥 + 9

10
− 1) = 0 

5p 

(𝑥 − 1) +
𝑥 − 1

2
+

𝑥 − 1

3
+ ⋯ +

𝑥 − 1

10
= 0 

2p 

(𝑥 − 1) (1 +
1

2
+

1

3
+ ⋯ +

1

10
) = 0 

2p 

𝑥 − 1 = 0 => 𝑥 = 1 1p 
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SUBIECTUL III 

 
 

a)  𝑑𝑖𝑛 ∆𝐴𝐸𝐷, ∢ 𝐸 = 900 => ∢ 𝐴𝐷𝐸 = 600   3p 

𝐴𝐵𝐶𝐷 𝑝𝑎𝑟𝑎𝑙𝑒𝑙𝑜𝑔𝑟𝑎𝑚 =>  ∢𝐵𝐴𝐷 = ∢𝐵𝐶𝐷 = 300 3p 

 𝑑𝑖𝑛 ∆𝐷𝐹𝐶, ∢𝐹 = 900 =>  ∢𝐹𝐷𝐶 = 600 3p 

𝐴𝐵𝐶𝐷 𝑝𝑎𝑟𝑎𝑙𝑒𝑙𝑜𝑔𝑟𝑎𝑚 =>  ∢𝐴𝐷𝐶 = 1500 3p 

∢𝐴𝐷𝐶 = ∢𝐴𝐷𝐸 + ∢𝐸𝐷𝐹 + ∢𝐹𝐷𝐶 =>> ∢𝐸𝐷𝐹 = 300 3p 

b) 
𝑑𝑖𝑛 ∆ 𝐴𝐸𝐷 (∡𝐸 = 900) ⇒ 𝑐𝑜𝑛𝑓𝑜𝑟𝑚 𝑇. ∢300  𝐷𝐸 =

𝐴𝐷

2
= 6𝑐𝑚 

2p 

𝑑𝑖𝑛 ∆ 𝐷𝐹𝐶 (∡𝐹 = 900) ⇒ 𝑐𝑜𝑛𝑓𝑜𝑟𝑚 𝑇. ∢300  𝐷𝐹 =
𝐷𝐶

2
= 6√3𝑐𝑚 

2p 

𝑐𝑜𝑛𝑠𝑡𝑟𝑢𝑖𝑚 𝐸𝑀 ⊥ DF, M ∈ DF 3p 

𝑑𝑖𝑛 ∆ 𝐸𝑀𝐷 (∡𝑀 = 900) ⇒ 𝑐𝑜𝑠∢𝐸𝐷𝑀 =
𝐷𝑀

𝐷𝐸
=> 

2p 

𝑐𝑜𝑠300 =
𝐷𝑀

6
=> 𝐷𝑀 = 6 ∙

√3

2
= 3√3𝑐𝑚 

2p 

𝑀𝐹 = 𝐷𝑀 = 3√3𝑐𝑚 => 𝑀 𝑒𝑠𝑡𝑒 𝑚𝑖𝑗𝑙𝑜𝑐𝑢𝑙 𝑙𝑢𝑖 𝐷𝐹 1p 

 î𝑛 ∆𝐷𝐸𝐹, 𝐸𝑀 𝑚𝑒𝑑𝑖𝑎𝑛ă, 𝐸𝑀 î𝑛ă𝑙ț𝑖𝑚𝑒 =>  ∆𝐷𝐸𝐹 𝑖𝑠𝑜𝑠𝑐𝑒𝑙 𝑑𝑒 𝑏𝑎𝑧ă 𝐷𝐹 => 2p 

 EF=DE= 6cm 1p 

 
Oficiu: 10p 
Orice variantă corectă de rezolvare va fi punctată. 
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